

HIREK

Balesirt az éjszakába

két erdélyi menekült színész ajkáról szegény hazánk szon. oru sorsa. Ott ülünk a kávéház előtt az esti fekete mellett, mikor a cigányzenét felváltotta két színész kesergője Kolozsvárról, Kassáról, Szabadkáról... A lelkek megremegek, a szemek megtelek könnyekkel, mindenki a szívemélyéig átérzte, mit jelent ma e három név: Kolozsvár, Kassa, Szabadka!

A két színész elment, bizonyára egy másik kávéházba, mi ott maradtunk. Némán, szótlanul ültünk az asztal mellett, gondolataink Korozsváron, Kassán, Szabadkán jártak, ahol keserves rabságukat szenvedik a mi jó testvéreink, ahol a magyar szóért börtön jár, ahol csak a szív doboghat magyarul, de csak csendesen, hogy meg ne hallhassák, ahol nincs más bűnös ember, csak magyar, mert magyar!

Álmomban Kolozsvárt, Kassán, Szabadkán voltam. Láttam az embereket könnyes szemekkel egymás nyakába borulni, láttam a magyar nemzeti lobogó előtt térdepeve zokogókat, láttam Magyarország fellámadását... Mikor felébredtem, fülembe sirt a két színész kesergője: Kolozsvárról, Kassáról, Szabadkáról... Magam voltam, nem látta senki: könnyeztem. —m. —e.

Impressziók — Noseda tábornokokról. Dr. Wolf Ferenc tisztifőorvos, aki a napokban ittjárti Noseda olasz tábornokkal igen meghitt barátságban van, a tábornokkal folytatott beszélgetéseiből csupán annyit közölt velünk, hogy impressziói a lehető legjobb. Noseda helyenként maga hívta fel a bizottság figyelmét egyes dolgokra a szemle folyamán. Dönteni Párisban fognak a megterítési arányáról, hihetőleg a helyszínen felvett jegyzetek alapján. A jelek szerint az ántánt Magyarországgal szemben emelt százmilliárdot meghaladó követelése egalizálható lesz a mi károsodásunkkal.

Szeged közegészségügyi adatai. A közigazgatási bizottság holnap délután 4 órakor ülést tart. A főorvosi hivatal ma készítette el augusztus hónapról szóló közegészségügyi jelentését. E szerint élve született 148 fiú és 118 leány, összesen 266 gyermek. Meghalt 109 fiú és 104 leány, összesen 213 gyermek. A kórház összesen 409 beteget ápolt, akik közül 109-en hagyták el gyógyultan a kórházat. A mentők 113 esetben szálltak ki. A bordélyházakban összesen 99 nőt tartanak alkalmazásban, akik közül 1 került kórházba. A köztisztviselési viszonyokat tárhatóknek minősíti a főorvosi jelentés.

Belvárosi Mozi

Pénteken, szombaton és vasárnap:

A magyar lavina.

Hazafias énekes-táncos filmszkeccs
:: 2 film és 2 színpadi részben. ::

Írta: Lampert Géza. Zenéjét szerzte: Kacsóh Pongrác. Rendezte: Balogh Béla, a „Star“-filmgyár rendezője. Színpadi szereplők: Szilassy Etel, Nagy Margit, Gyenis Endre és Szirmai Vilmos.

Azonkívül:

Felvételek a nemzeti hadsereg diadalmas ujszegedi és szőregi bevonulásáról, a szegedi korzóról, lóversenyéről, strandfürdői életéről, a szegedi keresk. és gyáripari munkáról stb. stb.

„Nem segít más a magyaron, csak az Isten és ennek ereje. Be kell tehát oltani minden magyar gyerekbe, hogy megrabolták, hogy kivették a kenyeret a szájából, hogy egy akarat dolgozzék benne, visszaszerezni az ezeréves Magyarországot. És minden magyar akaratát nőjön lavinává „magyar lavina“-vá, mely elsőpri majd, aki az útjába kerül.“

Előadások kezdete hétköznap délután 5, 7 és 9 órakor, vasárnap délután 3, 5, 7 és 9 órakor.

Hétfőn hirdeti ki a katonai törvényszék a bizonyítás kiegészítésére vonatkozó határozatát.

— A Tabódy—Dettre-bűnpör főtárgyalásának negyvenedik napja. —

SZEGED, szeptember 16.
(Saját tudósítónktól.)

A mai tárgyalási nap első tanuja Bernátsky Kornél, nyugalmazott vezérőrnagy. Elmondja, hogy 1919 márciusában egy küldöttség arra kérte, hogy Tabódytól vegye át a körletparancsnokságot.

Dr. Faur ügyész: Tábornok ur véleménye szerint Tabódy kénytelen volt-e elfogadni a körletparancsnoki tisztséget?

Tanu: Másról nem adhatok véleményet, de engemet nem lehetett volna erre kényszeríteni.

Tabódy kérdésére elmondja a tanu, hogy a listék azért viseltettek Tabódyval szemben ellenségesen, mert állandóan gyanus elemekkel érintkezett.

Tabódy: Igen, mindenki azt mondja, hogy gyanus emberekkel beszéltem, de azt még senki sem mondotta, hogy miért voltak gyanusak akikkel én érintkeztem Tábornok ur megtudná nevezni, hogy kikkel érintkeztem?

Tanu: Lugosi Dömével, Móra Ferencsel a forradalom felidőzójével, a vörös Dettrevel és hasonló alakokkal.

Kőhegyi őrnagy, tárgyalásvezető: Tábornok ur kerem, úgy tudjuk, hogy Móra ellen semmiféle eljárás nincsen. Ne méltóztassék tehát az ő személyét így említeni.

A tanu megesketik vallomására. Szigethy József hivatásos tiszthelyettes a következő tanu. A nyolc altiszt szerepére vonatkozólag hallgatják ki. A tanu szerint a nyolc altisztnek az volt a feladata, hogy a nép hangulatát ellenőrizzék.

A tanu megesketése után Komócsy Vince vendéglőst, volt őrmestert hallgatják ki. Ő is a nyolc altiszt szerepéről beszél. A tanu úgy tudja, hogy az ellenforradalmárok megfigyelése volt a céljuk. A tanu is be akarták venni az altisztek közé, de ő nem ment.

Tabódy: Egyizben ön nálam járt. Emlékszik még, hogy akkor mit jelentett nekem?

Tanu: Igen, emlékszem. Az jelentet az ezredes urnak, hogy egy hadnagy ur nyolc orosz kommunisat, kiket mint foglyokat őriztünk a Csillag-börtönben, auton elvitt. Az ezredes ur, szomoruan vette tudomásul jelentésemet és azt mondotta: „Istenem, hát ilyen is megtörténhet?“

Dr. Kőhegyi őrnagy, tárgyalásvezető: Mikor történt ez?

Tanu: A diktatura kikiáltása után egy pár nappal.

Dr. Kőhegyi őrnagy, tárgyalásvezető: Ki volt az a hadnagy, aki elvitte az oroszokat?

Tanu: Azt nem mondhatom meg. Dr. Kőhegyi őrnagy, tárgyalásvezető: De meg kell mondania.

Tanu: Nagel ezredes ur fia volt.

Dr. Kőhegyi őrnagy, tárgyalásvezető: Mi lett azután ezekkel az emberekkel?

Tanu: Azt nem tudom.

Dr. Eisner védő intéz még ezel kapcsolatban több kérdést a tanuhoz, akik vallomására megesket a bíróság.

Felleghy Oszkár rendőrkapitány a következő tanu. A diktatura kitérése előtt vette át a szegedi határrendőrség parancsnokságát és így Tabódynak alá volt rendelve.

Előadja, hogy a Nagel-ellenforradalomról tudott, de Tabódy nem kényszerítette, hogy az ellenforradalom ügyében nyomozást folytasson.

Dr. Kőhegyi őrnagy, tárgyalásvezető: Milyen benyomást keltett Tabódy a határrendőrség tisztikarában?

Tanu: Jó benyomást keltett, mert mi jó magyarnak tartottuk.

Dr. Eisner védő kérdésére elmondja, hogy Tabódy a nemzeti színű sapkarózsa viselését is megengedte. Szakáll rendőrkapitányánál volt egy izben a hivatalában, amikor Szakáll azt mondta, hogy itt van egy lista s hogy a listán szereplőket esetleg le kell tartóztatnia.

Azután Zombory rendőrkapitányt hallgatták ki pótlólag, aki a Szakáll szobájában lejátszódott események előadását ismételte meg. Arra nem emlékszik, hogy letartóztatásról lett volna szó. Dr. Faur százados, ügyész ismételtlen kéri Zombory rendőrkapitány megesketésének mellőzését, mert ellenmondást lát Zombory és Felleghy tanuk vallomásai között.

Tanu: Én nem tudom milyen intenzió vezet az ügyész urat, hogy ellenzi a megesketésemet. Amire nem emlékszem, arról nem tehetek vallomást.

Dr. Faur ügyész: Engem nem vezet semmi intenzió, Én a törvény alapján állok.

Dr. Eisner védő kéri a tanu megesketését, amit a törvényszék fogadatosított is.

A mai napon több tanu nem jelent meg kihallgatásra. Dr. Faur ügyész a bizonyítás kiegészítése-keppen kéri Back Bernát, Manólovics és Vály János századosok, Jármay, Rózsafy, Isépy, Neujahrt, Jordán, Barssy alezredeseknek és Goreczky csendőrezredesnek a kihallgatását. Dr. Eisner védő kérte ezen tanuk kihallgatásának mellőzését, mert különben a védelem is kénytelen volna a bizonyítás kiegészítését kérni, ez pedig az ügy további kibővítésére vezetne.

A törvényszék e felelt való határozatát hétfőn, a következő főtárgyalási napon hirdeti ki.

— Villamosági szerelési anyagok legolcsóbban Deutschnál Mikszáth K.-u. 15. Telefon 871. 967

Az Új Élet riportja:
A nemzeti hadsereg ujszegedi és szőregi diadalmas bevonulása felvételek a standról, korzóról, lóversenyéről, Szeged kereskedelmi- és gyáriparáról, péntektől vasárnapig a **BELVÁROSI MOZIBAN.**

Brilliánsért,
aranyért, ezüstért, arany- és ezüstpénzekért, ékszerekért **a legtöbbet fizet**
Ausländer Béla Feketesas-utca és Kigyó-utca sarok.

— Legszebb, legjobb és lelegegánsabb a Korondi-cipő. Kapható: Rbonuj Mihálnál, Kölcsey-utca 1. szám. (Royal-épület) 964

— Megvadt lovak. Ma délelőtt a Tisza Lajos-köruton megvadtak a dr. Réczey Ede magánfogata elé fogott és őrizetlenül hagyott, lovak és vad iramban vágtaik végig a köruton. A kir. itilótábia előtt egy napszamos meg akarta fékezni a lovakat, ami sikerült is, közben azonban a napszamos kisebb sérüléseket szenvedett. A mentők is kivonultak, de dolguk nem akadt.

— Brilláns és arany ékszereket, ezüst és arany pénzeket a legmagasabb napi árban vesz Mühlhoffer ékszerész, Kárász-u. 2. 873

— Egyetemi hírek. Munkatársunk ma beszélt dr. Szandtner Pál egyetemi tanár, kormány megbízottal az aktuális vonatkozórsu kérdésekről. Megtudtuk, hogy dr. Jancsó Miklós belgyógyász ma családjával együtt megérkezett Szegedre, míg Apáthy professzor végleges letelepülését 20-ára várják. A jövő hét folyamán egy szűkebb egyetemi bizottság jön Szegedre, melynek a rektoron és dékánon kívül hat egyetemi tanár lesz tagja. Ez a bizottság az egyetem megnyitásával kapcsolatos dolgokról fog tanácskozni. Az eddigi jelek szerint eedei megállapodásuk még nem szenvedett változást s így október 9-én lesz az ünnepi megnyitás és a tanítást 10-én kezdénék meg.

— Wolf Jakab és Fia kenyérgyár és féhérsütőde Polgár-u. 31. Telefon 12-93. 984

VARGA MIHÁLY kőtelő- gyárosnéi Szeged
Telefon 469. 590 Aradi-utca 4.
Mindennemű kőtelőru, zsinag, zsák, ponyva, szőlőkötőző fonalak és háló gyári áron kapható.

Forduljon bizalommal cégemhez!!!
Ismét magas árakat fizetek
brilliánt tárgyakért, arany, ezüst ékszerekért, pénzekért, valamint antik tárgyakért.
Fischer K. ékszerész
Kárász-utca 14. Korzó-kávéház mellett